

Natural



王润

现在已经是市一中七
年级的一名学生了，他热情
开朗，团结同学，品学兼优，还是
班级里的数学小组长呢。在他的妈
妈刘翠萍看来，儿子能有这么大
的改变，与他当了五年京九晚
报小记者有密不可分的关系。

王润：小记者经历让我更优秀

文图 京九晚报全媒体记者 戚丹青



小记者活动让他变得开朗

2012年，六岁的王润正式成为一名小学生。在妈妈的印象里，那时候的他内向、羞涩，别说主动与陌生人交流了，即便是父母与熟人聊天时，他也要躲在身后，不敢打招呼。进入小学后，有一天他拿回了一张京九晚报的小记者报名表，报不报名他自己倒是无所谓的态度，因为他并不知道成为小记者能给他带来什么，但在他的父母这里却有了两种不同的意见。刘翠萍说，王润有一个哥哥，作为家里最小的孩子，他从小就得到了更多的宠爱。由于他性格过于内向，他爸爸生怕参加活动时孩子受委屈，反对他报名，但刘翠萍认为，孩子越是内向就越应该多接触外面的世界，再说，“记者”这个行业是多么让人敬佩，如果儿子最终能成为这样的人，那将成为父母的骄傲。最终，在妈妈的坚持下，王润成为了一名小记者。

报名后，王润收到了多次活动通知，但无论父母如何劝说，他始终不敢迈开第一步，每一次都与活动擦肩而过。就这样，一年的时间很快就过去了，他进入二年级，又收到了一张报名表。妈妈还是坚持要他报名，但面对胆小的儿子，他的爸爸十分心疼。他说，既然孩子这么抵触，为什么一定要逼他呢？就这样，二年级时他没有报名，这也是小学阶段他唯一与小记者脱离离开的一年。

三年级，王润已经八岁了，在妈妈的坚持下，他这一次报名了，年龄稍微大了一些的他性格开朗了一些，市区内的活动他开始尝试着参加，没想到这一下就喜欢上了。春天，小记者培训中心组织大家去扬州交友访游，王润要求报名参加。考虑到孩子从来没有离开过自己的视线，这次又不允许家长陪同，他的爸爸十分担心，多次劝阻，不让他参加。但王润这次十分有主见，他成功说服了爸爸妈妈，打消了他们的疑虑。后来，看到儿子平安归来，滔滔不绝地讲述外出的所见所闻，父母感到十分欣慰。四年级、五年级、六年级，他一直坚持报名，每一次活动都积极参加，他也成了小记者培训中心的“常客”，每一位老师都认识他。



这些活动让他印象深刻

王润说，五年的小记者经历让他学到了很多课本上学不到的知识，也提高了自己的阅读能力和语言表达能力，更重要的是让他充满了自信。他还清楚地记得扬州之旅：“我那时身体不适，路上因为晕车吐了很多次，难受得一句话也不想说。”王润说，第一次远离父母，身体又不舒服，心里的焦虑可想而知，眼泪也在眼眶里打转。小记者培训中心的老师一路上对自己关爱有加，让他感受到了和妈妈一样的温暖。到了扬州之后，桥边桃花含苞未放，粉红色的花骨朵娇柔可爱，造型别致的小桥、清澈见底的湖水，让他对课本上“二十四桥明月夜，玉人何处教吹箫”有了更深刻的理解。特别是在车上和其他小记者的互动让他收获了友谊，也让他的性格从此变得开朗乐观了。

让他觉得最有挑战性的活动是卖报纸。他说，刚开始时他很害怕，生怕别人笑话，更怕被拒绝。看到别的小记者积极勇敢地推销时，他也在心理上战胜了自己，从不敢说到大胆说，他一次就卖出十余份报纸，让他拥有了更强的自信和战胜困难的勇气，即使在学习和生活中面对更大的挑战，他也不再害怕。



他给了父母许多惊喜

为了不错过每一次活动机会，王润的爸爸妈妈付出了很多。他们开了一家理发店，平时十分忙碌，但是只要一接到活动通知，刘翠萍就在微信群提前通知老客户，让他们改天再来。她说，孩子成长就这几年，如果不抓紧机会给他创造好的成长环境，开阔眼界、增长见识，以后无论怎样也无法弥补。她说，相比其他孩子，王润的独立性更强，店里生意忙，假期的时候他都是自己在家，写作业、做饭，他把学习、生活安排得井井有条，一点也不用家长担心。在店里的时候，他也特别爱和别人聊天，而且聊天的内容十分丰富。“上次一位老顾客还说呢，和小时候相比，王润变化太大了！”刘翠萍说。今年小升初考试时，王润拒绝让爸爸妈妈接送，他自己坐上公交车来到了目的地，并且成功通过了考试。

刘翠萍说，虽然这只是一件小事，但对于以前的王润来说几乎是不可能的，现在的他不但热心助人，而且有毅力、有定性，只要是老师、家长布置的工作，他都能圆满完成。在六年级时，每到周日下午，他都会在电脑上设计字体，为周日的主题班会做准备。刘翠萍说，儿子多年参加小记者现在有了回报，他的各项能力都有了提升，学到的知识也是多种多样，很多以为他不会的事他都能做得很好，给父母带来一个又一个惊喜。

王润也给自己定下了目标，那就是成为一名真正的记者，相信有了这么多年的铺垫与努力，他一定会梦想成真的。